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第一章
完形填空能力提升

一、考查总目标

● 大纲要求

英语知识运用是考研英语试卷中的第一题，也称完形填空。根据《全国硕士研究生招生

考试英语（一）考试大纲（非英语专业）》［以下简称《英语（一）大纲》］的要求，该部分不

仅考查考生对不同语境中规范的语言要素（包括词汇、表达方式和结构）的掌握程度，而且

还考查考生对语段特征（如连贯性和一致性等）的辨识能力等。共20小题，每小题0.5分，共

10分。根据《全国硕士研究生招生考试英语（二）考试大纲（非英语专业）》［以下简称《英

语（二）大纲》］的要求，该部分主要考查考生对英语知识的综合运用能力。共20小题，每小

题0.5分，共10分。为便于讲解，本章将从考研英语完形填空题中抽取相关句子进行分析。

● 命题规律

1. 词汇辨析

 词汇辨析题主要考查形近或义近的名词、动词、形容词以及副词的辨析。解答这类题

目时，不仅要考虑文章的中心主线，还要考虑单词本身的功能和特点，例如动词辨析

题要考虑动词的及物或不及物以及动词的主语或宾语对其产生的限制。

2. 词汇搭配 

 词汇搭配题主要从动词+介词 /副词、介词+名词、be +形容词+介词的结构，以及常

见的习语等方面进行考查。突破此类题目的关键在于考生平时的总结和积累，考生可

多积累历年真题完形填空题中出现过的相关固定搭配。

3. 逻辑关系

 逻辑关系题主要考查句子内部各成分之间、句子与句子之间或段落与段落之间的逻辑
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关系。判断逻辑关系需要通读文章之后理解篇章脉络，再针对题目中的选项进行选择。

4. 语法知识

 语法知识题主要考查空内信息和空外信息的互动。掌握相应的语法知识有助于解决语

法知识类题目。本章将主要讲解完形填空题目考查频率较高的名词、动词、形容词和

副词涉及的语法知识。

5. 背景知识

 背景知识题主要考查考生对于相关背景知识的积累。考生多阅读相关的文章，多积累，

可以提高做题的速度和准确率，避免因遇到不熟悉的话题不知所措，影响发挥。

二、阶段学习目标

● 基础阶段

基础阶段应着重训练词汇辨析、词汇搭配、逻辑关系，为准确解答完形填空题夯实基

础。另外，还应在基础阶段培养通过篇章学习词汇和语法的能力。

● 强化阶段

考生应依托历年真题，着重训练完形填空的解题能力，熟练掌握解答完形填空题的技

巧，将基础阶段训练的核心能力综合运用到解题中。

● 冲刺阶段

在模拟训练中将完形填空题化难为易，强化得分技巧。

第一节  词汇辨析

完形填空题历来是考研英语难点，原因之一是考生对词汇的掌握不够深入透彻。完形填

空题要求考生不仅能认词，更要会辨词。考生需要从词形和词义两个方面提升词汇辨析能力。

一、词形辨析

▲ 考点分析

在考研英语词汇中，有些单词拼写非常相似，容易成为完形填空题的命题点，考生在

记忆和理解此类单词时经常容易混淆，例如 casual（adj. 随便的；非正式的）和 causal（adj. 

因果关系的；有原因的）。针对此类拼写相近的词汇，考生可以运用联想法、构词法等方法

帮助记忆，例如cause“原因”，加形容词后缀 -al，就派生为causal。考生可通过较熟悉的

cause辨别casual 和causal。
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形近词辨析 

单词 词义 例句

adapt 适应 The children are finding it hard to adapt to the new school.
adopt 收养 The orphan was adopted by an old, kind-hearted man.
access 读取（电脑文档） You have to enter a password to access the database.
assess 评估 Exams are not the only means of assessing a student’s ability. 

illegible （字迹）难辨认的 Her signature was totally illegible.
eligible 符合条件的 Only those over 70 are eligible for the special payment. 
definite 明确的 There is a definite relationship between inflation and interest rates. 
infinite 无限的 The most amazing thing about nature is its infinite variety.
course 课程 They are going away on a training course next week.
coarse 粗糙的 He was a man of middle age with coarse, curly gray hair.

argument 争论 There is a strong argument about lowering the price. 
augment 增加 The farmers work hard to augment their incomes.
respectful 恭敬的 We are brought up to be respectful of our teachers. 

respectable 值得尊敬的 The truth is always respectable.

efficient 有效率的
The creation of an efficient and sustainable transport system is 
critical.

effective 起作用的 Aspirin is a simple but highly effective treatment. 

▲ 考题体验

例1 Some of the difficulties they experienced when they were trying to ______ themselves to 

the new medium were technical.

A. adopt B. adapt C. alter D. modify

解析 本题考查对词义及用法的掌握。空格处的动词需能够与 oneself to +名词的形式

搭配。并且，在意义上，填入的动词能使人和新媒体之间搭建符合常识的逻辑

关系，只有B选项符合。adapt oneself to“使某人适应，适合（新情况）”。所以，

答案是B。

例2 Making friends is extremely important to teenagers, and many shy students need the security 

of some kind of organization with a supportive adult ______ visible in the background.

A. particularly   B. barely   C. definitely   D. rarely

解析 空格处是要选择一个能修饰visible的副词。选项中particularly 和definitely是程度

副词，放在visible前可表强调，但“尤其看得见”和“肯定看得见”不合逻辑；

rarely为频率副词，与visible搭配表示“很少看得见”，与文意也不相符。综合分析，

barely visible最符合文意，表达“成人在场而不显眼”。所以，答案是B。
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二、词义辨析

▲ 考点分析

在考研英语词汇中，有些单词的汉语意思相同或相近，但是在英语中可能有不同的

用法，这些词汇同样是完形填空题的热门考点。在学习这些单词时，不仅要记单词的汉

语释义，也要结合用法或构词法对单词进行辨析，例如 compare和 contrast都有“对比”

的意思，但前者主要指对事物之间相同点和不同点的比较，后者主要指对事物之间不同

点的对比。再如 emit和 transmit都有“发射”的意思。可以通过构词法对两个单词进行区

别，emit = e (out) + mit (send)，transmit = trans (across) + mit (send)。emit指发射出去，

而 transmit指从一个地方发射到另一个地方。因此，表达“收音机能发射信号”只能用

the radio can transmit signals。

近义词辨析

1. 表示“笑”

单词 词义 例句

smile “微笑”，尤指因愉快发出的无声的笑 He smiled with relief. 
beam “笑容满面”，尤指发自内心满足的笑 She was positively beaming with pleasure.

chuckle
“咯咯笑，窃笑”，多指因领会到某事

中的趣味暗自发笑
She chuckled at the memory. 

giggle
“咯咯笑，痴笑，傻笑”，多指因感到

有趣、窘迫或紧张而发出的笑声

They giggled nervously as they waited for 
their turn. 

grin
“露齿而笑”，多指因高兴、满足、轻

蔑等咧开嘴笑

They grinned with delight when they 
heard our news. 

2. 表示“抓，握”

单词 词义 例句

catch 
“捕捉，抓住”，指抓住运动中的或经过

的东西
She managed to catch the keys as they fell.

grab 粗暴而急迫地抓住 She grabbed the child’s hand and ran. 

grip “紧握”，指用手紧紧地抓住 She gripped the railing with both hands. 

snatch
“抢走，夺得”，指突然抢走，侧重动作

更快或更暴力

He snatched the photos out of my hand 
before I had a chance to look at them.

clutch
“抓住，紧握”，强调匆忙、紧急地抓，

抓紧

I staggered and had to clutch at a chair for 
support. 
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3. 表示“发光” 

单词 词义 例句

shine “发光，照耀”，指光源发光 It is a mild morning and the sun is shining. 
glitter “闪光，闪烁”，指经反射发出光 The bay glittered in the sunshine. 
glow “发光；发热”，指持续地发光或发热 The embers still glowed in the hearth. 

sparkle “闪闪发光”，指发出不稳定的光 The stars sparkle in the dark sky. 
glisten “闪光，闪烁”，指液体发光 Her eyes were glistening with tears. 

4. 表示“遵守”

单词 词义 例句

abide 
后接by表示“遵守，遵循”（法律、

协议等）

You’ll have to abide by the rules of the 
clubs. 

adhere
后接 to表示“信守”（规则、信念

等）

For 10 months, he adhered to a strict no-
fat low-salt diet. 

conform
后接 to表示“遵守，符合”（规则、

法律）

All individuals are required to conform to 
the laws made by their governments. 

comply
后接with表示“遵守，服从”，用于

正式场合

They refused to comply with the UN 
resolution. 

5. 表示“愚蠢，可笑”

单词 词义 例句

absurd
“荒谬的，可笑的”，指因不符合常

识、违反真理或不合逻辑而可笑

There was an absurd idea that the earth 
was flat and motionless. 

ridiculous
“荒唐可笑的”，指因为愚昧无知而

令人发笑，含有蔑视成分

It is ridiculous to judge a foreign culture 
only by its food. 

silly
“愚蠢的，傻的”，指由于单纯或无

知而显得愚蠢
Her work is full of silly mistakes.

6. 表示“证明” 

单词 词义 例句

certify
“证明，证实”，通常指通过书面文

件正式证明、证实某事是真实的

He handed her a piece of paper certifying 
that she was in good health.

testify
“（尤指出庭）做证”，指某人因有

证据而相信某事是真实的
The driver has agreed to testify at the trial.

verify
“证实，核实”，强调通过提供更多

证据来证实、确认某事

Her version of the event was verified by 
her neighbors. 
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7. 表示“宣布”

单词 词义 例句

announce
“宣布，宣告”，多指首次当众宣布

某一主张或态度，常常带有预告的

意味

The invention of the printing press 
announced the diffusion of knowledge. 

pronounce
“宣布”，正式宣布，多指法律判决

方面的宣布

The judge will pronounce a sentence 
today.

8. 表示“打扰”

单词 词义 例句

disrupt
“使混乱，破坏”，表示使事情不

能正常继续进行

Demonstrators succeeded in disrupting 
the meeting. 

interrupt
“打断，打扰”，指打断某人说话

或做事

Sorry to interrupt, but there’s someone to 
see you. 

学习考研英语词汇不仅要记常用中文释义，也要掌握词汇的特殊词义和用法。词汇的

用法也是完形填空题的命题点，例如：

1.  误 The young writer is quite active in the literary circle.

 正 The young writer is quite active in the literary circles. 

 析 circle取“圈子，界”的意义时，常用复数形式，如political circles、academic 

circles等。

2.  误 Penicillin is considered a special medicine for infection.

 正 Penicillin is considered a specific for infection.

 析 specific用作名词时有“特效药”的含义。 

3. 误 He accompanied us to go to the park.

 正 He accompanied us to the park. 

 析 accompany的含义为“陪同……去”，已经包含了go的含义，在句中无需再加go to。

4. 误 She lay in a coma for half an hour and hadn’t regained herself.

 正 She lay in a coma for half an hour and hadn’t recovered herself.  

 析 regain与recover都可以与名词consciousness搭配，表示“恢复知觉”。但是，recover

还可以与oneself搭配，表示“恢复知觉或常态”。regain一般不与oneself搭配。

▲ 考题体验

例1 What makes the space shuttle ______ is that it takes off like a rocket but lands like an airplane.

A. exceptional   B. strange   C. unique   D. rare
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解析 四个词都有“与众不同”的意思，但侧重点不同。exceptional侧重“例外”；strange 

侧重“奇怪”；unique强调“独特”；rare强调“罕见，稀有”。句子中表述的“起飞

时像火箭，降落时似飞机”显然是航天飞机的“独特之处”。所以，答案是C。

例2 Such bodily reaction might conceivably help ______ the effects of psychological stress.

A. aggravate   B. generate   C. moderate   D. enhance

解析 句子表达的意思是“这样的身体反应可能会有助于……对心理紧张状态的影响。”

由此推断，句子要表达的是减轻心理紧张。aggravate的意思是“使加剧，恶化”；

generate的意思是“造成”；moderate的意思是“（使）减轻，（使）缓和”；enhance

的意思是“增加”。所以，答案是C。

第二节  词汇搭配 

《英语（一）大纲》对于英语词汇、语法基本功的考核提出了一定的要求：“除掌握词

汇的基本含义外，考生还应掌握词汇之间的词义关系，如同义词、近义词、反义词等；掌

握词汇之间的搭配关系，如动词与介词、形容词与介词、形容词与名词等；掌握词汇生成

的基本知识，如词源、词根、词缀等。”《英语（二）大纲》要求“考生应能较熟练地掌握

5,500个左右常用英语词汇以及相关常用词组”，并且，“考生应能根据具体语境、句子结构

或上下文理解一些非常用词的词义”。完形填空题尤其注重考查词汇之间的搭配关系。

完形填空题考查的搭配关系主要包括固定搭配和习语两大部分。

固定搭配主要是通过词语之间的固定组合来考查考生运用词汇的能力。考生需要注重

区分形近、义近的词汇搭配和一些词组的多个含义。   

考研英语完形填空题考查的固定搭配主要包括：动词+介词 /副词、介词+名词、be +

形容词+介词等。

一、动词 + 介词/副词

▲ 考点分析

动词的固定搭配在完形填空中十分常见，动词一般与介词或副词进行搭配。常与动词

搭配的介词或副词有about、at、on、down、for、in/into、up、off、out、over、with等。这

些词组数量繁多，搭配方式变化多样，但也是有规律可循的。

一般来说，动词表示了词组的基本含义，而介词、副词决定了搭配的属性。以about为
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例。about作介词表示“关于”，所以与它搭配组成的词组的基本含义是“关于”某个人或

某个事发出的动作，例如hear about，hear有“听”的基本意思，about表达“关于”的属性，

所以hear about表达的含义是“听说，得悉”。再如aim at，aim有“定目标”的意思，at可

以表示“向，朝”，所以aim at表达的含义是“瞄准，针对”。另外，可以表示“关于”的介

词还有on；表示“方向，目的”的介词有at、down、for、in/into、up；表示“离开”的介

词有off、out；表示“方式”的介词有with。

例 Half the excuses she gives are not true, but she always seems to ______ them. 

A. get on with   B. get away with   C. get up from   D. get in on

解析 get on with意思是“与……相处”或者“继续做……”；get away with表示“逃脱某

事（通常指应该负责任的事）”；没有get up from这个用法；get in on是指“参加”。

所以，答案是B。

常见词汇搭配

hand down  把……传递下去；正式宣布 settle down 定居；安定下来

reflect on 思考，反思 reckon on 指望

depend on 依靠，依赖 rely on 依靠

intervene in 干涉；调停 lie in 在于

spill into 洒进 flood into 涌入

figure out 弄懂，搞清楚 point out 指出  

inform ... of 通知，告知 suspect ... of 怀疑

convince ... of 使确信 admit of 容许

win over 赢得；说服 persuade ... into 说服

adapt to 适应 adjust to 适应，习惯

amount to 总计 appeal to 呼吁

apply to 适用于；应用于 cater to 迎合

react to 对……作出反应 refer to 涉及；参考

yield to 屈服于 contribute to 有助于；捐献

charge ... with 指责，控告 comply with 遵循



第一章  完形填空能力提升

09

▲ 考题体验

例1 In the fall, they looked back ______ the past year. They were both regretful and thankful. 

Only fifty of the original one hundred passengers remained.

A. in B. of C. over D. at

解析 look back有多种与介词搭配的形式，例如 look back on/upon、look back to，这些词

组都有“回顾，回望”的含义。over the past year指“过去的一年”。所以，答案 

是C。

例2 He is there to make sure that the viewer does not lose interest, and to help him ______ on 

particular things.

A. focus B. attend C. follow D. insist

解析 focus on 表示“专注于”；attend一般与介词 to搭配，表示“照顾，照料”；follow 

on“继续下去”；insist on“坚持”。根据句子的含义，本句应是“帮助他关注特殊

的事情”。所以，答案是A。

二、介词 + 名词

▲ 考点分析

除了动词+介词 /副词的固定搭配外，考研英语完形填空题常考的搭配形式还有介词+

名词。常见的介词有at、by、in、on、of等。

一般情况下，这些固定搭配的基本含义取决于名词的含义，例如at hand，其中hand的

意思是“手”，词组的意思是“在手边，即将到来”。再如 in the process of，其中process的

意思是“进程”，词组的意思是“在进行……中”。

常见词汇搭配

in detail 详细地 in consequence 因此，结果

in effect 实际上 in essence 大体上，本质上

in one’s own way 以某人特有的方式 on one’s honor 以某人的名誉担保

in the case of 就某事来说 in the company of 在某人的陪同下

on schedule 按照预定时间 on occasion 偶尔，有时

at large 全体地，普遍地 by chance 偶然，碰巧

by accident 偶然地 by means of 借助某种方式

for the sake of 为了某人/某事的缘故 with respect to 关于



考研英语：综合能力提升教程（新版）

10

▲ 考题体验

例1 My friend was told that it was ______ to pay by check, but the moment he signed his name, 

he was invited into the manager’s office.

A. in order B. in need C. in use D. in common

解析 与 in搭配的四个词组是本题考查的重点。in order表示“合适的”；in need 表示“需

要”；in use表示“在使用中”；in common意思是“共同的，共有的”。这里可以用 in 

order来表达“合适的”，其他三个选项都不符合题意。所以，答案是A。

例2 This is ______ the mind of every animal I’ve ever met.

A. outside B. on C. by D. across

解析 四个选项中，on与 the mind of搭配，表示“萦绕于心，记住”。所以，答案是B。

三、be + 形容词 + 介词

▲ 考点分析

除了上述两种搭配之外，考研英语完形填空题常考的另外一种搭配形式是be +形容词+

介词。这些词组的搭配含义一般与形容词本身的意思相近，例如be optimistic about表示

“对……感到乐观”。再如be equivalent to表示“等于，相当于”。与形容词搭配的常见介词

有about、for、from、in、of、to以及with等。

常见词汇搭配

be concerned about 对……关心 be fit for 适合于

be available for 对……可用 be liable for 对……有责任

be vital for 对……极为重要 be eager for 渴求

be free from 免于       be rooted in 植根于

be explicit in 对……清楚明确 be capable of 能够

be aware of 意识到 be conscious of 意识到

be composed of 由……组成 be irrespective of 不管

be exclusive of 除……外 be inferior to 低于；比……低级

be accustomed to 习惯于 be devoted to 致力于

be superior to 胜过 be subject to 易遭受；服从

be open to 对……开放 be consistent with 与……一致
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be associated with 与……有关联 be compared with 与……相比较

be faced with 面对   be hostile to 对……有敌意

be applicable to 适用于 be sensitive to 对……敏感

be indispensable to 对……是必需的 

▲ 考题体验

例1 All theories, however, are tentative and are ______ to criticism.

A. immune B. resistant C. sensitive D. subject

解析 本题考查的是形容词与介词 to的搭配。be immune to“对……免疫”；be resistant 

to“抵抗……”；be sensitive to“对……敏感”；be subject to“易遭受；服从”。根据

句子主干 theories are … to criticism，本题应是“理论遭受批评”。所以，答案是D。

例2 According to one classical theory of emotion, our feelings are partially rooted ______ 

physical reactions.

A. with   B. on   C. in   D. at

解析 本题考查的是be rooted与介词组成的固定搭配。be rooted in“根源于”。句子要表达

的是“我们的感觉一部分是来源于身体的反应”。所以，答案是C。

四、习语

▲ 考点分析

在考研英语中，对于英语习语的考核也是测试的一个部分。这些习语是日常生活中一

些约定俗成的表达。考研英语完形填空题目中习语搭配主要考查俗语、格言、歇后语、谚

语或俚语等。

常见习语

a cold fish 冷漠的人 as busy as a bee 紧张忙碌

have cold feet 临阵退缩 spare no effort 不遗余力

cost an arm and a leg 昂贵的代价 gild the lily 画蛇添足

out of the blue 出乎意料
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▲ 考题体验

例1 As far as punctuation is ______, more than one exclamation or question marks may be 

acceptable.

A. used B. known C. concerned D. observed

解析 本题考查的是习语 as far as … is concerned“对于……而言”。所以，答案是C。

例2 Last but not ______, remember that it’s not a computer you’re talking to.

A. best B. worst C. most D. least

解析 本题考查的是习语 last but not least。所以，答案是D。

第三节  逻辑关系

根据《英语（一）大纲》和《英语（二）大纲》，完形填空部分不仅考查考生对不同语

境中规范的语言要素的掌握程度，如词汇和语法，而且还考查学生对语段特征的辨识能力，

如连贯性和一致性。考生需要对文章的整体布局、上下文关系和句内关系进行逐层分析。

常考的逻辑关系包括：转折与对比关系、并列与递进关系、因果关系、例证关系和条

件关系。通过分析上下文的逻辑关系，考生可以了解到文章的中心、作者的写作意图或感

情色彩。除此之外，掌握文章中的转折和并列关系在解题时也可以起到至关重要的作用。

这两种逻辑关系能够说明句间是顺接还是转接的关系以及文章整体的脉络走向。考生需要

熟悉各类逻辑关系常见的连词，并掌握逻辑关系词之间的区别。  

一、转折与对比关系

▲ 考点分析

转折与对比关系在考研英语完形填空中考频较高。此类题的表现形式是空格前后的内

容在语义上表现出转折或者对比的关系。常见的表示转折关系的逻辑关系词有：however、

while、though、although、but、yet等。常见的表示对比关系的逻辑关系词或词组有：on 

the contrary、contrarily、whereas、by contrast、instead of等。 
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逻辑关系词辨析

单词 词义及用法 例句

however
“然而”，位置灵活多变，可以放在

句子之间当插入语。

We should not forget, however, some 
people were less-educated.

instead
“相反”，用以表达计划改变的转

折。

Jeff did not study law. Instead, he decided to 
become an actor.

while

“然而，却”，用于同步对等的两种

情况，有“同时”的意味。一般情

况下，while连接的分句可以在句子

前面，也可以在后面。

While I am willing to help, I do not have 
much time available.

whereas

“然而，鉴于”，用法正式，语气强

烈，通常表示对比、对立或完全相

反。一般情况下，whereas连接的

分句放在句子后面。

Some of the studies show positive results, 
whereas others do not.

nevertheless
“尽管如此”，经常出现在结论部

分，表示与前文内容的转折。

Although the market has been f lat, 
residential property costs remain high. 
Nevertheless, the fall-off in demand has 
had an impact on resale values. 

although/
though

“虽然”，主要表示让步关系。
Although the sun was shining, it wasn’t 
very warm.  

but 
“但是，然而”，连接两个并列的

词、短语或句子，不能和 though、
although连用。

After three weeks, they gradually reduced 
their sleep to about eight hours. But 
another interesting thing happened. 

▲ 考题体验

例1 Getting enough vitamins is essential to life, although the body has no nutritional use for 

excess vitamins. Many people, ______, tend to take extra vitamins to be on the “safe side.”

A. nevertheless  B. therefore  C. moreover  D. meanwhile

解析 第一句提到“过量的维生素对身体没有营养价值”，接着第二句指出很多人“出于

‘安全’考虑而服用过量的维生素”。从语义的角度看，两句之间存在转折，因此空

格处应该是一个表示转折关系的词。nevertheless表示转折关系，therefore表示因果

关系，moreover表示递进关系，meanwhile表示并列关系。所以，答案是A。

例2 This does not mean that adults must accept irresponsibility. ______, they can help students 

acquire a sense of commitment by planning for roles that are within their capability and 

their attention spans and by having clearly stated rules.

A. On the contrary  B. On the average  C. On the whole  D. On the other hand
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解析 第一句提到“这并不意味着成年人一定要接受学生不负责任的状态”，第二句指出

“他们可以帮助学生获得责任感”，两句构成对立的逻辑关系。on the contrary可以表

示对比关系；on average表示“平均而言”，一般不加定冠词 the；on the whole表示

“整体上，大体上”；on the other hand表示“另一方面”，强调事物的两面性。所以，

答案是A。

二、并列与递进关系

▲ 考点分析

并列关系是考研英语的常考点。此类题的表现形式是空格前后部分在语法结构或意义

方面对称，具体可以分为句间并列和句内并列。句间并列主要包括句型结构并列和语义并

列，句内并列可以分为词性并列、褒贬色彩并列、动静并列、肯定与否定并列。并列关系

一般表示前后的主题以及作者的态度都没有发生改变，可以为解题提供线索。常见的表示

并列关系的逻辑关系词有：and、as well as、likewise、or、meanwhile、similarly、either … 

or、neither … nor、not only … but also等。

递进关系从语义的角度来讲和并列关系有相似的地方，两者都体现了前后主题的一

致。常见的表示递进关系的逻辑关系词有：furthermore、what’s more、indeed、besides、

moreover、in addition、additionally等。furthermore和what’s more一般引出同一话题不同

的观点或事例，并且强调后面提到的内容比前面的内容更为重要；indeed也强调后面提到

的内容比前面的内容更重要，但更侧重引出同一个事实；besides表示两个观点是并列的

关系，补充说明前者。 

▲ 考题体验

例1 The homeless make up a growing percentage of America’s population.  

homelessness has reached such proportions that local governments can’t possibly cope.  

A. Indeed B. Likewise C. Therefore D. Furthermore

解析 第一句提到“无家可归的人在美国人口中占的比重越来越大”，第二句指出“无家

可归的人的比例如此之高，当地政府也无法应对”。两个句子都围绕无家可归的人

口数量展开。另外，第二句中的 such表示一种程度上的修饰，因而推断两句之间是

递进关系，排除选项B和C。furthermore的意思是“此外，另外”，一般用于引出与

前句不同的观点或事例。就本题而言，前后两句强调的是同一个事实，即无家可归

者的比例越来越大。所以，答案是A。
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例2 The words used by the speaker may stir up unfavorable reactions in the listener which 

interfere with his comprehension; hence, the transmission-reception system breaks down. 

______, inaccurate or indefinite words may make it difficult for the listener to understand 

the message which is being transmitted to him.

A. Moreover B. However C. Preliminarily D. Unexpectedly

解析 通过unfavorable和breaks down可以看出第一句是讨论用词不当的弊端。而第二句中

的 inaccurate or indefinite words“不准确或不明确的词语”还是在谈论这种弊端，说

明第二句与第一句是承接或递进的关系。moreover意为“此外”，表示递进关系，符

合题意；however“然而”，表示转折关系；preliminarily“首先，起初”，不表示承接

关系；unexpectedly“出乎意料地，想不到地”。所以，答案是A。

三、因果关系

▲ 考点分析

因果关系也是近几年考查的重点。因果关系是逻辑关系中相对较难判断的一种。此类

题的表现形式是空格前后都是意义完整的句子，而且前后句子之间的关系是前因后果或前

果后因。常见表示原因的逻辑关系词有：because、in that、since、now that、as、for、given、

considering等。常见表示结果的逻辑关系词有：so、therefore、thus、as a result、consequently、

so that等。

because、as、since和 for这四个连词在表示原因时，需要加以区分。because语气最强，

通常用来说明人所不知的原因。当原因是显而易见的或者为人所知的，通常用as或 since，

例如As (Since) the weather is so bad, we have to delay our journey.。

so没有 therefore正式，在日常英语中更常用。thus在表示结果时后面可以连接句子也可

以连接不定式短语或分词短语。

▲ 考题体验

例1 Vitamins are similar because they are made of the same elements. They are different 

______ their elements are arranged differently, and each vitamin performs one or more 

specific functions in the body.

A. in that B. so that C. such that D. except that

解析 第一个句子提到了维生素相似的原因。第二个句子首先说明维生素也是有区别的，

而后解释了维生素不同的原因。因此，空格应填入可以表示前果后因的逻辑关系

词。in that表示“因为”，so that和 such that 后面接结果，except that表示除了。所以，

答案是A。
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例2 Most theories of juvenile delinquency have focused on children from disadvantaged 

families, ignoring the fact that children from wealthy homes also commit crimes. The latter 

may commit crimes ______ lack of adequate parental control.

A. on B. in C. for D. with

解析 空格前提到“后者（指代第一句中来自富裕家庭的孩子）也可能从事犯罪活动”。

空格后谈到“缺乏适当的父母管教”。从语义上看，空格前后是前果后因的逻辑关

系。所以，答案是C。

四、例证关系

▲ 考点分析

例证关系是相对比较容易判断的一种逻辑关系。此类题的主要表现形式是，空格前表

达的是总体的概念，空格后是具体的举例和说明。从形式上看，空格前的概念可以是一个

普通名词或专有名词，空格后是该名词的举例或对该名词的进一步说明。常见的表示例证

的逻辑关系词有：for example、for instance、such as等。

▲ 考题体验

例1 The government is to ban payments to witnesses by newspapers seeking to buy up people 

involved in prominent cases ______ the trial of Rosemary West.                   

A. as to B. for instance C. in particular D. such as

解析 空格前的复数名词prominent cases是指“要案，重案”，空格后是案件的具体名称。

可以看出，两者之间是例证关系。由此，可以排除A和C。for instance在句中多充

当插入语的成分，前后一般需要加逗号。such as后面可以直接加举例的内容，不需

要逗号。所以，答案是D。

例2 However, the typical teenage lifestyle is already filled with so much competition that it 

would be wise to plan activities in which there are more winners than losers, ______, 

publishing newsletters with many student-written book reviews, displaying student 

artwork, and sponsoring book discussion clubs.                                                     

A. in effect B. as a result C. for example D. in a sense

解析 空格前出现了activities，并谈到要为青少年策划一些胜者多败者少的活动，空格后

面给出了几项具体的活动，说明空格前后是例证关系。in effect是指“实际上”；as a 

result表示因果逻辑关系；in a sense表示“在某种意义上”，都不表示例证关系。所

以，答案是C。
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五、条件关系

▲ 考点分析

条件关系题的考查相对较少。此类题的主要表现形式是，空格之后常说明事件发生的

条件，而事件的具体结果则在空格之前。还有一种形式是，事件的具体结果出现在空格所

在的句子之后，而事件发生的条件则在空格所在的句子中体现出来。常见的表示条件的逻

辑关系词有：if、only if、if only、suppose、supposing that、as long as、unless、provided that等。

unless表示“如果不，除非”。provided出现在主句前，一般不出现在主句后。

supposing that表示假定、如果，一般放在主句前。

only常和 if搭配使用，only if意思是“只有”，表示唯一的条件；if only意思是“要是”，

表示必要的条件，例如 I can buy the house only if a mortgage for 2,000 dollars is available. If only 

I weren’t so tired!。

▲ 考题体验

例1 He can continue to support himself and his family ______ he produces a surplus. 

A. only if B. much as C. long before D. ever since

解析 空格前的内容是“他可以继续养活自己及家人”，空格后的内容是“他有盈余”。从

语义角度看，两者之间是条件关系。only if是指“只有”；much as的意思是“尽

管，虽然”，表示让步；long before的意思是“早在……之前”，表示时间关系；ever 

since的意思是“自从”，也是表示时间关系。所以，答案是A。

例2 ______ you go to five reputable stock brokers and ask them what you should do with your 

money, you’re likely to get five different answers. 

A. If B. Since C. As D. For

解析 句子的主要内容是“你分别向五个知名的证券经纪人咨询如何使用你的资金”“你

可能得到五个不同的答案”。从语义的角度看，这两个短句内容之间是条件关系。if

可以表示条件关系；since可以表示原因和时间；as可以表示原因和时间等，但不表

示条件关系；for主要表示原因和目的。所以，答案是A。
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第四节  名词选填

名词的选填主要以名词在句子中所作的成分为依据，根据其与句中成分的语义关系确

定要选的名词。

一、名词作主语或宾语

▲ 考点分析

名词作主语或宾语时，需要观察主谓搭配或动宾搭配，例如 show和manifest两个词都

有“表明”的含义，其主语通常是物。另外，show还有“指出”的意思，而此时主语只能

是人。再如climate和circumstance意思相近，但是前者主要指“风气，环境气氛”；而后者

指“环境，情况，境遇”。在句子A ______ of accident-free operations is established where time 

lost due to injuries is kept at a minimum.中，establish与climate搭配更能符合本句语义。

▲ 考题体验

例1 Nevertheless, for any kind of space, the designer has to make many of the same kind of ______.

A. solutions B. conclusions C. decisions D. determinations

解析 句子要选填的名词在句子中作make的宾语，需满足动宾搭配。solution的意思是“问

题的解决办法”，常与achieve、find等动词搭配使用；conclusion表示“结论”，常与

draw、reach以及come to搭配使用；determination的意思是“决定，决心”，虽然可

与make搭配，但是不符合句子语义。所以，答案是C。

例2 These receptors are the cells which sense smells and send ______ to the brain.      

A. signs B. stimuli C. messages D. impulses

解析 句中要选填的名词作 send的直接宾语，the brain为 send的间接宾语。which引导定

语从句，修饰限定先行词 the cells，因此 send的主语是 the cells。sign和 impulse语义

不通，排除A和D选项。stimuli的意思是“刺激”，但是细胞不能直接把刺激传给大

脑，而是把刺激转化成信号再传给大脑。根据主谓宾语义的一致性可以确定应该选

择messages，与 send搭配表示“发送信息或信号”。所以，答案是C。

二、名词作表语

▲ 考点分析

在“主系表”结构中，名词作表语时，需要观察主语和表语搭配，例如device和
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method都有“方法”的含义，但是device还有“装置，设备”的意思。在句子Smart phones 

are a modern ______ that makes interpersonal communication much more convenient.中，空格

处需要选填与 smart phones相匹配的词语，所以只能选用device。

▲ 考题体验

例 As was discussed before, it was not until the 19th century that the newspaper became the 

dominant pre-electronic ______.  

A. means B. method C. medium D. measure

解析 从句的主干为 the newspaper became the dominant pre-electronic ______，要选填的

名词作句子的表语，需要与主语 the newspaper语义性质一致。选项中，means的意

思是“方法，手段”；method的意思是“方法”；medium的意思是“媒体，媒介”；

measure的意思是“措施”。报纸是一种媒介。所以，答案是C。

三、与名词构成修饰关系

▲ 考点分析

名词有形容词、分词或从句等修饰时，要满足修饰搭配关系。当名词受定语从句修饰，

或者名词后面有解释说明性的短语时，可以通过分析从句或短语的语义推测答案，例如：

 Teenagers need the ______ that comes from achieving success.

A. assistance B. guidance C. confidence D. tolerance

that引导定语从句修饰要选填的名词，通过从句语义可以判断achieving success（取得

成功）带来的只能是四个选项中的confidence。

▲ 考题体验

例1 Even when homeless individuals manage to find a ______ that will give them three meals a 

day and a place to sleep at night, a good number still spend the bulk of each day wandering 

the street. 

A. lodging B. shelter C. dwelling D. house

解析 that will give them three meals a day and a place to sleep at night为定语从句，修饰限定

要填的名词。其中 that指代先行词，即要填的名词。定语从句的意思是，“会给他

们提供一日三餐和晚上睡觉的地方”。其中 them指代的是homeless individuals，“无

家可归的人”。四个选项均可以表示“住所”之意，但是满足居住主体homeless 

individuals的只有B选项 shelter，“收容所，庇护所”。lodging的意思是“临时住宿
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的场所”；dwelling的意思是“固定的住所”；house的意思是“住宅”。所以，答案 

是B。

例2 Hawthorne experiments had another surprise in store. Contrary to the descriptions on 

record, no systematic ______ was found that levels of productivity were related to changes 

in lighting.   

A. evidence B. guidance C. implication D. source

解析 通过分析句子结构可以判断出，that levels of productivity were related to changes in 

lighting是空格处名词的同位语从句，对内容进行补充说明。另外，空前有形容词

systematic的修饰，所以要选填的名词必须满足该语义搭配。evidence的意思是“证

据”；guidance的意思是“指导”；implication的意思是“含义，暗示”；source的意

思是“来源”。只有evidence符合要求。所以，答案是A。

四、名词与介词构成固定短语

▲ 考点分析

完形填空真题中还会出现考查含有名词的固定介词短语，需要考生在复习的过程中注

意积累，例如by means of、in terms of、with regard to、in line with等。

▲ 考题体验

例 Even he, however, might tremble at the ______ of what he is about to do.        

A. thought B. sight C. cost D. risk

解析 本句要选填的名词要能够与介词at构成搭配。句中，what引导的从句作介词短语的

宾语。at the thought of表示“一想到”；at the sight of表示“一看到”；at the cost of

表示“以……为代价”；at the risk of表示“冒着……的风险”。只有A选项符合句

意。所以，答案是A。

第五节  动词选填

完形填空题对动词的考查主要体现在词义和词用上，可先通过单词词义对选项进行辨

别和排除。如果通过动词词义辨析无法解题，还可进一步结合以下两种方式找到解题方法、

综合应对。
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一、主谓搭配

▲ 考点分析

当完形填空涉及对动词的考查时，考生可以借助的第一个线索是主谓搭配。根据主谓

搭配，分析主语性质，根据句意判断选项。先分析主语是人还是物，主语是否能够发出相应

的动作。在英语语言中，有些动作行为只能由人发出，有些动作行为则只能由物发出，例

如doubt的基本意思表示“怀疑”，用于描述人的心理活动，因此主语一般是人而不是物。

再如 impress一般情况下主语应该是物，常用的结构是 sth. impress sb.，表示“某物给某人留

下深刻印象”，但是在be impressed by被动语态结构中，主语转化为人，结构转变为 sb. be 

impressed by sth.。

▲ 考题体验

例1 In the U.S., the flu has ______ more than one million people, and caused more than 600 

deaths and more than 6,000 hospitalizations.

A. imparted B. immersed C. injected D. infected

解析 通过观察四个选项可知，本题是对动词的考查。空格所在句子的主语为 the flu，选

项中动词应能与其构成搭配。impart的意思是“告知；传授；给予”，主语通常为

人，常用结构为 sb. impart sth. to sb.；immerse的意思是“使沉浸于……”，主语通常

为人，常用结构为 sb. be immersed in sth.；inject的意思是“注入；注射”，主语可以

是物；infect的意思是“感染，影响”，主语可以是物。结合句意，主语为流感，流

感传染人。所以，答案是D。

例2 The communication revolution has ______ both work and leisure and how we think and 

feel both about place and time, but there have been controversial views about its economic, 

political, social and cultural implications.

A. regarded B. impressed C. influenced D. effected

解析 通过观察四个选项可知，本题是对动词的考查。句子主语 the communication 

revolution可以归属为物。regard的主语应该为人，故排除；impress的主语虽然是物，

但是其后的宾语应该是人，而句中宾语为work and leisure and …，故排除；influence

表示“影响”，主语可以是人，也可以是物，代入句中，符合句意；effect作动词时

表示“产生；达到目的”，不符合句意，故排除。所以，答案是C。
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二、动宾搭配

▲ 考点分析

当完形填空涉及对动词的考查时，如果通过主谓搭配线索不能解题，可通过动宾搭配

判断。动宾搭配主要考虑谓语动词后面宾语的性质，以及其后所接的介词。如果选项是考

查不及物动词，可首先借助其后的介词搭配确定选项。除介词外，还可借助宾语性质来进

行解题。先分析宾语是人还是物，如果是物，还需进一步分析是具体的物还是抽象的物，

或是两者都可以，例如 fasten表达“系紧”，其后接的宾语应该是具体有形的，例如系鞋带；

高频词汇enhance表达“提升，提高”，其后接的宾语一般是抽象的。

▲ 考题体验

例 The Lord Chancellor said introduction of the Human Rights Bill, which ______ the 

European Convention on Human Rights legally binding in Britain, laid down that 

everybody was entitled to privacy and those public figures could go to court to protect 

themselves and their families.                                                                

A. changes B. makes C. sets D. turns

解析 通过观察四个选项可知，本题是对动词的考查，需要选择合适的动词使句子结构

完整、语义准确。非限定性定语从句中which的先行词是 introduction of the Human 

Rights Bill，宾语是 the European Convention on Human Rights，形容词binding作宾语

补足语，构成动词+宾语+宾补的结构。将A选项changes和D选项 turns代入句中，

表示“改变‘欧洲人权公约’在法律上具有约束力”和“转动‘欧洲人权公约’在

法律上具有约束力”，句意不通。set +宾语+现在分词表示“使开始……”，动作性

较强，而本句讨论的是法案和公约，所以C选项也可以排除。make +宾语+形容词

表示“使具有……，使……成为”，代入句中表示“使得‘欧洲人权公约’在法律

上具有约束力”，符合句意。所以，答案是B。

第六节  形容词和副词选填

形容词和副词在英语中起修饰作用，因此在考研英语完形填空题中，可以通过被修饰

成分判断选项的正误。遇到对形容词和副词的考查时，需要考虑修饰和被修饰成分之间的

同质性和褒贬的一致性。
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一、形容词选填

（一）根据形容词的功能判断

形容词的选填可通过其在句中的功能进行判断。当选填形容词作表语或定语时，可通

过观察前后语义的承接和主表搭配的一致性决定正确选项。

▲ 考题体验

例1 All theories, however, are tentative and are ______ to criticism. 

A. immune B. resistant C. sensitive  D. subject

解析 本题考查的是形容词结构作表语，与be动词和 to搭配。首先，四个形容词都可以与

be动词和 to搭配，因此需要观察哪个选项与句意相符。句子中的and连接两个系表

结构都描述了主语all theories的特点，将四个选项代入后，通过词义判断，只有be 

subject to“易遭受；服从”与 tentative“不确定的；试探性的”在语义上承接，即“是

不确定的，并且易遭受批评”。所以，答案是D。

例2 Even though its economy continues to recover, the U.S. is increasingly becoming a nation 

of part-timers and temporary workers. This “______” work force is the most important 

trend in American business today.

A. durable B. disposable C. available  D. transferable

解析 空格所在句中work force是指上一句中的part-timers and temporary workers，由此可

知，这一类的劳动力是兼职的、临时的。四个选项中，durable表示“耐用的，持

久的”，与句意相反；disposable表示“可任意处理的；用后即丢弃的”；available是

指“可找得到的，可用的”；transferable表示“可转让的”，一般不修饰人。只有

disposable与part-timers and temporary workers相呼应，用以表达劳动力大军的流动

性。所以，答案是B。

（二）根据形容词所在句的类型判断

英文篇章中的段落通常由总述句和分述句构成。当形容词出现在概括性的总述句中时，

可通过分析总述句后面的分述句来选填形容词。当形容词出现在分述句中时，可根据段落

主题、主旨导向或作者倾向选填形容词。
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▲ 考题体验 

例1 I am ______. I have received the best medical care available, which worked wonders that I 

have not died from my illness.

A. confident B. fortunate C. optimistic D. touched

解析 空格所在句具有很强的概括性，无法提供相关的解题信息。通过分析后面的分述句

“我接受了最好的治疗，奇迹般地活了下来”，可以判断空格处应选填 fortunate，表

示“幸运的”。所以，答案是B。

例2 Neither kind of sleep is at all well understood, but REM sleep is assumed to serve some 

restorative function of the brain. The purpose of non-REM sleep is even more ______. 

A. subtle B. obvious C. mysterious D. doubtful

解析 空格处需要从四个选项中挑选出一个修饰non-REM sleep的最佳形容词。第一句总

述句表达出“两种睡眠都没有得到很好的理解”的意思，后面的分述部分也要服从

这个导向。所以，non-REM sleep作为两种睡眠的一种也应该是不被理解的，C选项

mysterious表示“难解的，神秘的”，与题干主旨导向相一致。所以，答案是C。

二、副词选填

副词在英语中起修饰作用，可通过被修饰成分选填副词。考生需要首先找到被修饰成

分，再从副词所表示的意义、程度以及褒贬性来判断是否与被修饰成分搭配一致。

▲ 考题体验 

例1 Naturally the farmer will try to borrow money at a low rate of interest, but loans of this 

kind are not ______ obtainable.

A. genuinely B. obviously C. presumably D. frequently

解析 句子前半部分提到农民自然想获得低利率贷款，后半句是but引导的转折分句。四个

选项中，genuinely表示“真诚地”，在语义上与obtainable不搭配；obviously 表示“明

显地”，不符合句子逻辑；presumably表示“大概”，作副词一般单独使用，不与其他

形容词连用；frequently表示“经常地，时常”，与not 和obtainable搭配表示“机会很

少”，符合句意。所以，答案是D。

例2 By 1830, the former Spanish and Portuguese colonies had become independent nations. 

The roughly 20 million inhabitants of these nations looked ______ to the future.  

A. confusedly B. cheerfully C. worriedly D. hopefully
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解析 空格处要填入的副词修饰 looked，表示要成为独立国家后原殖民地区人民的心态。

look to the future表示“展望未来”。confusedly表示“混乱地”，cheerfully表示“高

高兴兴地”，worriedly表示“担心地”，hopefully表示“充满希望地”。根据句意，人

们是满怀希望地展望未来。所以，答案是D。

第七节  其他选填技巧

完形填空所选的文章一般综合性较强，主题明确，考生要时刻把握“与文章主题相关”

的原则。文章围绕着一个话题论述，行文中会出现词语重复、词语替换的现象，也就是复

现。复现可以是相同的词重复出现，也可以是用不同的词表达相同的意思。如果判断出空

格处与上下文的已知词汇有复现关系，可以通过与其词汇意义相同的选项寻找正确答案。

还有一种复现是通过反义关系表现出来的，在解题时可以通过寻找与原文意义相反的词汇

或能体现反义关系的逻辑关系词找到正确答案。在完形填空题目中，如果考生能够灵活利

用这些技巧，就能在解题时事半功倍。

一、主题一致

▲ 考点分析

完形填空题通常首句不设空。一般情况下，文章的首句就是全文的主题句。因此阅读

首句时，不仅要读懂其字面意思，而且要透过首句来预测文章的中心思想。同时，主题词

也经常出现在各段的首句。除此之外，考生应根据主题或重要句子的主语判断选项的搭配

情况，例如与 internet搭配的动词可能是 surf、visit或get on。如果句子的主语是plane，则

与其搭配的动词可能是 land或 take off。

▲ 考题体验

例1 Google and Microsoft are among those companies that already have “single sign-on” 

systems that make it possible for users to ______ just once but use many different services.

A. carry on  B. take on  C. log in  D. linger on

解析 这句话中主句的主语是Google and Microsoft，都属于网络公司。由此可以推断句

子主题与网络相关。空格要填入的是一个动词短语，这个动词短语的逻辑主语是

users，在这里指网络用户，能够和其构成搭配关系的只有 log in，意思是“登录”。
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carry on的意思是“继续”；take on的意思是“承担；呈现；（飞机或轮船）接纳，

装载”；linger on的意思是“逗留，停留”。所以，答案是C。

例2 Many theories concerning the causes of juvenile delinquency (crimes committed by young 

people) focus either on the individual or on society as the major contributing influence. 

Theories ______ on the individual suggest that children engage in criminal behavior 

because they were not sufficiently penalized for previous misdeeds or that they have learnt 

criminal behavior through interaction with others.  

A. acting B. relying C. centering D. commenting

解析 第一句指出“有关未成年人犯罪缘由的理论着重研究两个方面，即个人因素和社会

因素”。由此推断出第二句应具体阐述这两方面因素。center on表示“注意力集中

于……”；act on表示“对……起作用”；rely on表示“依靠，指望”；comment on表

示“表达意见，评论”。将 centering代入句中，theories centering on the individual表

示“以个人因素为中心的理论”。所以，答案是C。

二、原词复现

▲ 考点分析

原词复现在考研英语完形填空题中出现的概率不大，但考生也应该熟悉、掌握相关答

题技巧。 原词复现也叫重复，在篇章中起到组织篇章、贯通语义的作用。原词复现可以是

从形式到意义完全一致的词，也可以是同源词，例如出现在上下文中的extend和extension、

collide和collision。

▲ 考题体验

例1 The United States has historically had higher rates of marriage than those of other 

industrialized countries. The current annual marriage ______ in the United States—

about nine new marriages for every 1,000 people—is substantially higher than other 

industrialized countries.

A. rate B. ratio C. percentage D. poll

解析 第一句话中提到了 rates of marriage的概念，且空格处填入的词需要和marriage构成

搭配关系，由此考虑选项A与marriage构成marriage rate的搭配，意思为“结婚率”，

是 rates of marriage的原词复现。ratio的意思是“比率，比值”，表示两个量的比值，

强调对比、相除的关系；percentage的意思是“百分比”，一般与具体的百分数值搭

配；poll的意思是“投票，选举数”。所以，答案是A。
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例2 Whatever is made and offered for sale is called supply. The demand for a product or service 

always affects the _____ of that product or service.

A. supply B. advantage C. right D. impact

解析 第一句对 supply进行了定义，说明了 supply是什么。空格中所填入的单词要和前面的

动词affects构成动宾搭配关系。根据第二句可以知道空格处需要填写受商品或服务

需求影响的对象。supply表示“供应”，与前面一句话中的 supply形成原词复现，填

在空格中符合商品和服务供应的逻辑。advantage表示“优势，优点”；right表示“权

利”；impact表示“影响”。这三个词填在空格处均不符合题意。所以，答案是A。

三、同义词或近义词

▲ 考点分析

同义词或近义词是使用频率较高的一种复现手段。为了实现特定的功能和目的，英语

语篇常常避免原词复现，较多地使用词汇的同义词或近义词达到复现的效果，例如genius

和 intelligence，environment和 surroundings。

▲ 考题体验

例1 Growing bodies need movement and _____, but not just in ways that emphasize competition.

A. care B. nutrition C. exercise D. leisure 

解析 空格处需要填入能够和movement构成并列关系的词。exercise和movement是近义词，

都有“运动”的含义。根据同、近义词复现原则可以得出答案为 exercise。care的意

思是“照顾，照料”；nutrition的意思是“营养”；leisure的意思是“休闲，闲暇”。

这三个词都不能和movement构成语义上的同义关系。所以，答案是C。

例2 It was within the computer age that the term “information society” began to be widely used 

to describe the _____ within which we now live. 

A. context B. range C. scope D. territory

解析 空格处的名词是宾语成分，根据主谓宾搭配一致原则，需要能够与主语搭配。主语

是 information society，信息社会。信息社会是一种抽象的社会，强调生活的时代背

景，选项中只有context“环境”符合此意，和主语 information society构成近义关

系。并且，空格处所填单词后面有一个定语从句修饰，表示“我们现在生活的”，

context可以表示生活的背景环境，符合题意。range和 scope的意思都是“范围”，

与 society不构成语义关系；territory的意思是“领土；领域”，强调具体的区域，相

当于 region或area，而文中要表达的是一种抽象的时代背景。所以，答案是A。
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四、反义词

▲ 考点分析

考研英语完形填空题篇章前后文有时会出现意义相反的词，或者感情色彩相反的词，

以此来形成对比关系，例如We observe today is not a victory of a party but a celebration of 

freedom, symbolizing an end as well as a beginning.这句话中victory和celebration构成近义的关

系，而end和beginning构成了反义的关系。

▲ 考题体验

例1 Most theories of juvenile delinquency have focused on children from disadvantaged 

families, _____ the fact that children from wealthy homes also commit crimes. 

A. considering B. ignoring C. highlighting D. discarding

解析 空格前的内容提及“来自贫困家庭的孩子”，空格后的内容提及“来自富裕家庭的

孩子”，两者在内容上形成了对比关系。在提及来自贫困家庭的孩子时用到的动词

是 focused on“聚焦，关注”，从而可推测空格处要填入的单词是 ignoring“忽略，

忽视”，构成反义关系。considering的意思是“考虑到，鉴于”；highlighting的意思

是“使……显著”；discarding的意思是“丢弃，抛弃”，均不符合文意。所以，答案 

是B。

例2 “Benefits” have been weighed _____ “harmful” outcomes. 

A. above B. upon C. against D. with

解析 句子的主语和宾语分别是benefits和harmful outcomes，从语义上看，构成了反义关

系。选项中能够体现这一关系的介词只有against。weigh sth. against sth.是固定搭配，

表示权衡相反的两个事物或一个事物相反的两个方面。weigh upon的意思是“成

为……的负担”；weigh with的意思是“对……产生影响”，均不合题意。所以，答

案是C。


